

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Кто может носить на груди швейцарский герб? | Qui peut porter les armoires suisses sur la poitrine?

Author: Заррина Салимова, [Берн](#) , 23.01.2025.



Женская хоккейная сборная в форме с гербом перед матчем с Японией в 2021 году.  
Скриншот видео на Youtube-канале Swiss Ice Hockey

Между Швейцарской хоккейной федерацией и Институтом интеллектуальной собственности разгорелся спор об использовании герба на спортивной форме национальных сборных.

|

Un litige a éclaté entre la Fédération suisse de hockey sur glace et l'Institut fédéral de la propriété intellectuelle au sujet de l'utilisation des armoires sur les uniformes des équipes

nationales.

Qui peut porter les armoiries suisses sur la poitrine?

В Швейцарии разыгралась модная битва на льду. Клюшки скрестили хоккеисты и юристы, а предметом спора стал красный щит с белым крестом, изображенный на хоккейных футболках.

Дело в том, что в 2017 году в силу вступили новые положения закона о защите герба, в результате чего разрешение на его использование получила только Конфедерация, то есть федеральные департаменты и учреждения. Исключения были предусмотрены для компаний и клубов, использовавших герб в течение тридцати лет: если они хотели пользоваться этой привилегией и далее, то должны были подать соответствующую заявку в федеральный департамент юстиции и полиции до конца 2018 года. В итоге сейчас, помимо федеральных структур, герб могут использовать семь организаций: Швейцарский альпийский клуб SAC, производитель карманных ножей Victorinox, швейцарский клуб автолюбителей TCS, Швейцарская ассоциация пилотов и владельцев самолетов, Швейцарская ассоциация гимнастики, Швейцарская ассоциация поло, а также Швейцарская ассоциация зимних видов спорта.

В Швейцарии закон един для всех. Хоккейная федерация начала использовать герб на форме только в 2015 году, да еще и пропустила установленный срок для подачи заявки – тут-то и начались проблемы. Дело дошло до суда, и в середине октября Федеральный административный суд запретил хоккеистам дальнейшее использование герба в связи с тем, что заявка была подана слишком поздно. Однако сторонам удалось достичь соглашения. Институт интеллектуальной собственности позволил хоккеистам использовать герб до конца 2026 года.

Таким образом, у хоккеистов есть двухгодичный тайм-аут, а с 2027-го дизайн футболок придется переделывать. Хотя, может быть, все обойдется: «матч» еще не завершен, так как в дело вмешались политики. В конце прошлого года в пользу того, чтобы все национальные команды могли носить швейцарский герб на своих футболках, высказались члены обеих палат парламента. Если в закон о защите герба будут внесены поправки для спортивных сборных, то хоккеисты смогут носить герб и дальше. Политическая воля сильна. «Никто не хочет, чтобы лучшие швейцарцы, представители Швейцарии, не имели права использовать герб», - отметил в комментарии SRF национальный советник Маттиас Эбишер.

Добавим, что герб не стоит путать с флагом. Швейцарский флаг имеет редкую квадратную форму, при этом особые правила действуют на воде, где используются флаги с размерами 2:3. Происхождение красного флага с белым крестом восходит к битве при Лаупене: в 1339 году Берн и его союзники сразились с Габсбургами, которых поддерживала Бургундия. Чтобы отличаться от других участников сражения, швейцарские солдаты прикрепляли к своим кольчугам белый крест. Откуда взялся красный цвет, не совсем ясно. По мнению одних историков, красным был тогдашний бернский флаг. Другие же считают, что красный отсылает к крови Иисуса. В любом случае, событие имело важное историческое значение, так как Берн вышел из битвы победителем, что способствовало сплочению кантонов Швейцарии. В отличие от герба (белый крест на красном щите), швейцарский флаг (белый крест в красном квадрате), может использоваться всеми, кто отвечает требованиям «швейцарской». Игровки национальных футбольных команд, например, на своей

форме носят именно флаг, а не герб.

[хоккей](#)

[швейцарский герб](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Форма победителей](#)

[Жасмин Федулова – швейцарская продолжательница российских хоккейных традиций](#)

[Каспарс Даугавиньш: «Хоккеист должен работать каждый день»](#)

[Швейцарские хоккеисты спровоцировали драку с командой Германии](#)

[В небо взовьются красные флаги с белыми крестами](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/style/kto-mozhet-nosit-na-grudi-shveycarskiy-gerb>